

窗外樱花灿烂,“屋顶”下满是书香

很美的晓书馆明天开张 高晓松笑得话都说不出来

本报记者 张瑾华 通讯员 马正心 王平

你从一座叫“我”的小镇经过,刚好屋顶的雪化成雨飘落。昨天下午,在“晓书馆”的揭幕式上,高晓松用他写的歌词作开场白,和樱花飞舞的良渚文化艺术中心的“大屋顶”雅号正相配。

高晓松还是那个高晓松:中长发,黑框眼镜,鞋带半松。

看得出,他非常高兴和得意,摇着《晓说》里同款纸扇,指指窗外,“不知道是不是我们做了一件特别美好的事情,樱花都提前开了。”

而明天起,“晓书馆”就正式面向社会公益开放了。数十个4米多高的书架上已经摆好了高晓松指导挑选的书籍,整整5万册,以文艺和学术类图书为主。

高晓松筹办晓书馆,在2016年底就有蛛丝马迹。《晓松奇谈》最后一期,已经是北京杂书馆馆长的他微博发问:“下个摊子支在哪里?”

直到去年,高晓松才在节目中透露,杭州有一个大师设计的“神奇的建筑”,让他心向往之,所以“第二家要开到杭州去”。

这座神奇的建筑,就是良渚文化艺术中心,由日本著名建筑大师、普利兹克奖得主安藤忠雄设计,大家都亲切地称它为“大屋顶”。

时隔半年,梦想成为现实,晓书馆正式开张。

昨天下午,应邀前来的人们欣喜地发现,百余棵染井吉野樱围绕着“大屋顶”绽放,正如邀请信函上写的那样,“暮春三月,春服既

成。喜见径草晴翠,山樱如雪,趁取雅集于晓书馆,盼君莅临。愿以诗书相亲,学以聚之,问以辩之。”

“笑得话都说不出来了。”开幕式上,高晓松这样形容自己的心情,因为“晓书馆”象征着梦想的实现。

他说:“我前半生,是在‘比划’,走南闯北、闯荡江湖。认识了很多,那么后半生,就让我用到这些积累的人脉资源,开书馆和做研究将是我人生下半场最重要的事情。现在终于做了这件事情,对自己也是一个很好的交代。”在以后的日子里,他希望“晓书馆”可以走得长一点,一年两年,陪着爱书之人。

那么,高晓松都为大家选了哪些书?

记者在书架上看到浙江人民美术社全套的《古刻新韵》,上世纪80年代浙江文艺出版社的《西湖竹枝记》,还有英文原版的詹姆斯·乔伊斯名著《尤利西斯》等等。

新诗、古文、小说、绘本,读者都能够晓书馆寻得踪迹。

“晓书馆以阅读为主,做文化公益,提供的是一个舒适的阅读环境,会选择最值得读的书。”高晓松说。

而收藏了线装明清书籍、晚清民国期刊、西文图书、名人信札手稿等各类文献多达100万册的杂书馆,则是以收藏和学术价值为主,这在高晓松看来,“其实并不是一个很适合阅读的地方。”

“未来晓书馆的功能会做得越来越细致。”身兼阿里娱乐战略委员会主席的高晓松,还揭晓了要把“黑科技”带入阅读,比如凭芝麻信用分借书;以及关注阅读公益的“伴读者”计划,将不定期邀请著名作家、学者和艺术家们驻馆,与读者面对面。



昨天,到场嘉宾除了新任馆长高晓松,还有著名作家麦家、浙江省文物考古研究所所长刘斌等数十人,麦家和刘斌都已经应邀成为了第一批伴读者。

很多人知道,麦家也在杭州西溪湿地开设了一间“理想谷”公共空间。这位与高晓松共通文人情怀的作家说:“我们每一次相聚,其实都是遇到更好的自己。”

服务区

开馆时间:周日/周二/周三/周四 09:00-20:00;周五/周六 09:00-22:00;周一闭馆。

官网预约:www.xiaoshuguan.cn

到达方式:地铁2号线良渚站,步行1.8公里到达良渚文化艺术中心



微信预约



微博预约

刷以上二维码,预约晓书馆,每天限300名,读者凭登记的身份信息入内。

春季色斑高发催热祛斑潮

时光医院推出公益惠民活动,激光祛斑免专家挂号费、面诊设计费

昨天,杭州结束了连日阴雨的天气,阳光明媚,格外温暖。的确,春分已过,天气开始真的暖和起来了。接下来,春光明媚的日子会更多,周末踏青的人也多了。

春光虽好,但晒久了也易伤皮肤。杭州时光医疗美容医院院长刘耿说,每年春分过后,前来皮肤科咨询如何祛斑的市民都有不少。他们中有年轻姑娘来问如何祛除雀斑、黄褐斑的,也有老年人来咨询如何祛除老年斑的,年龄跨度比较大,从五十几岁到八十多岁都有。

乍暖还寒时节,正是色斑高发期

王阿姨是跟女儿一起来求诊的。王阿姨说:“女儿脸上有雀斑,化妆了还是能看得出来,影响形象,所以想了解一下能不能祛除。我呢,不知道什么时候长出老年斑了,太难看,想问问医生有什么办法祛除。我家老伴脸上也有老年斑,看上去比同龄人显老,他也很想祛除这些讨厌的老年斑。”

春季来医院咨询激光祛斑的人为什么特别多?刘院长说,主要是因为经过了一个冬天,皮肤已习惯了弱紫外线的环境。春季,紫外线突然加强,容易产生色斑。此外,春季人们喜欢外出踏青,且对皮肤毫无防护,长时间的户外活动也容易使脸上的斑点如“雨后春笋”一样冒出来。

刘院长介绍说,春季臭氧层的含量少,紫外线含量

其实并不比夏季弱,但很多人夏季比较重视防晒,而春季防晒往往容易忽视,使皮肤长时间被紫外线照射,从而诱发色斑。

爱美观念转变,催热老年人祛斑热潮

年纪大了,为什么会长老年斑呢?刘院长介绍说,“老年斑”是一种俗称,医学上称脂溢性角化病,老年疣,是中老年人较常见的良性表皮性肿瘤,多发生于面部、手背和前臂等暴露位置。

老年斑本质上是一种色素的沉淀现象,皮肤过多接受紫外线的照射会使色素沉淀现象更为严重。经常日晒的老年人暴露部位出现长期不退的红斑或者黄褐色斑,表面有不容易剥掉的皮屑,则需考虑是否有老年性角化病。由于此病有可能进一步发展为鳞状细胞癌,最好到医院进行全面的检查。

“老年斑并非老年人的专利,30多岁也有老年斑患



者。提前预防老年斑,要避免不利因素的刺激,皮肤不要过多曝晒,防止紫外线的刺激。”

公益惠民,激光祛斑免专家挂号费、面诊设计费

“若老年斑已经产生,可考虑激光祛除。激光祛斑原理是利用不同颜色的色素斑能对不同波长的激光选择性的吸收,吸收一定能量后,色素斑即被破坏分解,分解后的色素渐渐被身体吸收,颜色也随之变淡,甚至消失。”

刘院长介绍说,激光能量能够被色素细胞选择性吸收,不易发生出血、紫癜等问题,在祛斑的同时又能刺激皮肤胶原蛋白增生、重新排列,达到嫩肤、美白的的作用,一举多得。

为帮助广大色斑患者摆脱色斑困扰,杭州时光医院推出祛斑公益惠民活动,拨打本报健康热线报名,可享受以下优惠:免皮肤科专家挂号费;免面诊设计费;老年斑限时特价300元起/颗。

此外,时光医院今、明两天在拱墅区运河上街特设咨询点,有需求的读者可前往咨询。

本报健康热线:0571-85311560

本报记者 方云凤 通讯员 钱冰冰